
Extra Raadsvergadering:
over voorontwerp-bestemmingsplan dd. 19 juni - Spreekrecht burgers

Mevrouw de Voorzitter, Geachte leden van de Raad en van het College

Mijn naam is Jacob Veenhuysen, burger van de Stad Muiden

Wat valt er nog te zeggen, nu de minister, de gedeputeerde en provinciale staten, de 
grondeigenaar en de rechter,  allen gesproken hebben. U, de Raad van Muiden, mag in-
stemmen met wat aan de gemeente is opgedragen,  anders  moet het College weer voor 
de bestuursrechter verschijnen. Eerder wierp ik de vraag op: wie  er eigenlijk de baas in 
Muiden is? Het duurt niet lang meer of de vraag behoeft niet meer beantwoord te wor-
den, omdat we binnenkort helemaal geen eigen Gemeenteraad meer hebben, maar ei-
genlijk bent u nu reeds bij vonnis overbodig verklaard en wordt u verzocht dat zelf nog 
een keer te bevestigen.

Ik zal u niet meer lastig vallen met een analyse van of terugblik op de afgelopen vijf jaar. 
U kent mijn mening, namelijk dat onze gemeenschap na drie eeuwen werkgelegenheid en 
risico’s van een kruitfabriek door de overheid als dode zielen is verkocht en verkwanseld 
aan een sluwe investeerder die zichzelf als parasiet heeft omschreven. En dat alles om van 
een lastige en kostbare verantwoordelijkheid  af te komen. Kosten noch moeite zijn ver-
volgens gespaard om u onder druk te zetten en te corrumperen. Wellicht hebt u kennis 
genomen van de brief namens de Stichting Stad aan de Minister om de aanpak van de 
problematiek van de Noordvleugel nog eens tegen het licht te houden. Het terrein van de 
kruitfabriek is daar een klein, maar niet onbelangrijk onderdeel van. We koesteren nog 
een kleine hoop dat voorschrijdend inzicht en kennisname van de feiten de minister zou 
kunnen bewegen tot ingrijpen, zoals dat ook is gebeurd na de moedige actie van de ge-
meente Onderbanken in Limburg tegen vergelijkbaar overheidsgeweld.

Nu u hier als laatste verkozen vertegenwoordigers van de Muider bevolking bijeen zit wil 
ik u nog eens herinneren aan de eed of belofte afgelegd bij uw installatie, daar staat on-
der andere in dat u het belang van de gemeenschap zult behartigen zonder last of rug-
gespraak. Dat wil dus zeggen dat u ieder voorstel zult moeten beoordelen op het belang 
en de betekenis voor de gemeenschap als geheel. Mijn tegenstem is er één en dat ik het 
woord voer, is slechts uit de overtuiging dat ik niet de enige ben die er zo overdenkt. 
Maar u hoeft aan mijn stem niet meer gewicht te geven dan dat u mijn argumenten in de 
afgelopen jaren regelmatig naar voren gebracht, meeweegt in uw stemverklaring, niet 
meer en niet minder.  Ik hecht eraan dat hier te constateren, omdat de indruk is gewekt 
dat publieke en private belangen ook in uw gelederen door elkaar zijn gaan lopen, in 
strijd dus met uw eed of belofte bij installatie.

Om een enkel voorbeeld uit vele te geven:

• In de VVD-motie van 19 november 2007 aangenomen in de Provinciale Staten van 
Noord-Holland staat bij de overwegingen oa: “dat de rechter uitspraken heeft gedaan die 
de provincie en de KNSF in het gelijk stellen” . Ik constateer dat KNSF Vastgoed BV onze 



gemeente heeft gedaagd, niet de provincie. De indruk die hier wordt gewekt, is dat onze 
gemeente Muiden in een juridiche procedure was gewikkeld met de firma “Provincie en 
KNSF Vastgoed BV” met daarbij de willige medewerking van de VVD-fractie.

• Nog pijnljker is de foto die in de regionale pers heeft gestaan waarop de fractievoor-
zitter van het CDA in uw Raad een sponsorcontract vierde met de plaatselijke zetbaas van 
dezelfde KNSF Vastgoed BV. Ook daar werd een verstrengeling zichtbaar die m.i. niet 
acceptabel is voor de onafhankelijke positie van een gekozen raadslid.

Het behoeft geen uitvoerig betoog om vast te stellen dat het zgn. KNSF-project  sinds 
2003 de locale democratie heeft verziekt en gecorrumpeerd. Er zijn weinig inwoners van 
de gemeente Muiden die nog enig vertrouwen hebben in de plaatselijke politiek. Van-
daar mijn oproep om in het jaar dat wij ons 1055 jarig bestaan hadden kunnen vieren nog 
eenmaal de moed op te brengen om zonder last of ruggespraak te beoordelen of dit
voor-ontwerp-bestemmingsplan voor het terrein van de oude Kruitfabriek “De Krijgs-
man”  in overeenstemming is met het belang en de wensen van de Muidergemeenschap 
en haar toekomst. En daarbij mee te wegen de complexe problematiek van de gehele 
Noordvleugel rond bebouwing, infrastructuur en natuurbeheer. En tenslotte vooral ook 
niet te vergeten dat het vertrouwen van de inwoners van de gemeente Muiden in het 
functioneren van de locale democratie door deze affaire ernstig geschokt en beschadigd 
is.

Grote woorden, zult u zeggen, maakt u maar waar bij de behandeling van het voorlig-
gende voorstel dat u hier zit namens de inwoners van deze gemeente en namens 
niemand anders!

Jacob Veenhuysen


